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1887. XIX. évlolyam. 115. szám. Csütörtök, junius 16.
EioNzeteni «rak:

Helyben és postán küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Kél évre .... 5 n — n
Negyed évre . * • 2 „ 50 „

Kg fi ex szaru .7 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hatvan- 
utcza.1564. azam, Duaóezky 
ház, — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.EVEÖD1 K, LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreczeni és vidéki »füg’g-etlenség-i párt« J^y^lönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Pártunk tagjaihoz!
Felkérjük a debreczeni függetlenségi 

és 48-as párt tagjait, hogy f- hó 17-én, 
a képviselő választás napján reggeli 8 
órakor, a következő helyiségekben legye­
nek szívesek gyülekezni

Az I-ső U-er-ttlet választói 
Kainráth Antal vendéglőjében, csapó 
utczán

A II-ilc 1a é vii let választói 
Törő Imre vendéglőjében, csapó utczán.

A kevtllet válasz
tói a Király féle vendéglőben (Torma 1st 
vánnál) czegléd utczán.

E helyiségekből indulunk a szavazási 
urnához

Debreczen, 1887. jun 15.

A függetlenségi és 48-as 
párt intéző bizottsága.

A választókhoz.
Debreczen jun. 16.

Holnap dől el, holnap vivatik meg vá­
rosunkban a választási csata, melynek vég­
eredményét lázas izgatottsággal várja mind a 
két fél. De nemcsak mi debreczeniek várjuk 
ezt izgatottan, hanem országszerte figyelő 
szemmel tekintenek e harcz kimenetelére, 
mert nagy fontossággal bír az, hogy a kál­
vinista Kóma kiket választ képviselőiül, me­
lyik politikai párt vergődik itt túlsúlyra.

Vaunak hazánknak népesebb városai is, 
mint Debreczen, és mégis — a főváros kivé­
telével — egy város se választ annyi képvi­
selőt, mint a pusztáknak eme büszke fővá­
rosa. A 48-iki törvényhozás azért adott jogot 
Debreczennek 3 képviselő választására, mert 
az akkori vezérférfiak nagyon is jól tudták e 
város fontosságát, ismerték döntő szavának 
hatalmát s hogy a függetlenségi eszme itt mi­
nél jobban érvényesülhessen, azért adtak 
Debreczennek több képviselőt, tehát több jo­
got, mint más nagy városoknak. Büszke lehet 
Debreczen e jogra, de polgárainak viszont 
kötelessége, hogy eltekintve minden személyes 
kérdéstől, nem félve semmiféle fenyegetéstől, 
szabadon mondják ki meggyőződésüket s hü 
őrei legyenek a függetlenségi eszméknek.

Debreczeni úgy a jelen kor hivő szó- 
.zata, mint történeti múltja arra utalja, hogy 
erős fellegvára legyen azon eszméknek, me­
lyeknek zászlaját falai közt emelték legmaga­
sabbra, s e zászló innen diadalról diadalra 
indult. Önmagához, apáinak örökéhez lenne 
hütelen Debreczen városa, ha most is — egy 
szívvel, egy lélekkel — nem e zászló körül 
sorakoznék, ha engedné, hogy hármas színünk 
porba huiljon s helyette az álarcz alá bújta 
tott reakezió emelné fel diadalmasan fekete­
sárga zászlaját.

Elismerjük, hogy sok küzdelmen ment 
keresztül Debreczen népe, s a csüggedésre 
olykor-olykor volt is oka, mert itt is — mint 
országszerte tette — mesterkélt többséget 
tudott teremteni a hivatalos hatalommal ren­
delkező kormánypárt, — a múlt képviselő- 
választás alkalmával is csak egy kerületben 
nyilvánulhatott a nép valódi akarata, — de a 
küzdelem megedzi az erőt, kitartást out pol­
gáraink szivébe, kik ismét lelkesült remény­
nyel indulnak a választási harezba.

Van is okunk rá, hogy reméljünk. Ha­
zánkban az ellenzéki áramlat régen nem volt 
olyan erős, mint a jelen napokban, — jól 
tudja ezt a kormány, azért használ fel min­
den meg- és meg nem engedhető eszközöket 
a győzelem kicsikarására. Hogy döntő napok 
küszöbén állunk : azt városunkban is tudja 
mindenki, — s habár a kormánypárt az utolsó 
órákat, az utolsó perczeket is fel fogja hasz­
nálni, hogy a nép valódi érzelmeit meghami­
sítva a függetlenségi párt erejét megbénítsa : 
a noinapi nap — reméljük.— meg fogja őket 
szégyemteni >

Zászlóinkra oly nevek vannak felírva, 
melyeknek viselői díszére válnak a magyar 
országgyűlésnek.

Az első kerület jelöltje : Thaly Kálmán 
régi, kipróbált bajnok. Ifjú korában a lantot 
pengette, hazafias dalokat játszva annak húr­
jain, — s midőn a munkás férfi kor ideje be 
következett, a történelmi tudomány szövétne- 
kéhéz fordult, hogy azzal világítson a sötét­
ben tévelygő nemzetének. Mint történet- 
tudós dísze a magyar tudományosságnak, 
mint szónok dísze a magyar parlamentnek,

A második kerület jelöltjét: Mezei Er­
nőt, jpubliczistikai működéséből szintén régen 
ismeri már városunk polgársága. A legna­

gyobb, legelterjedtebb, függetlenségi lapnak : 
az „Egyetértésinek ékes tollú főmunkatársa 
ó évek hosszú sora óta s tettei mindig össz­
hangban állottak azon magasztos eszmékkel, 
melyeket tollával szolgál. Mint Miskolcz város 
képviselője az országgyűlésen is szép nevet 
vívott ki magának, — s mint Debreczen 
képviselője e hírnevet csak öregbíteni 
fogja.

A harmadik kerület jelöltje : Vállyi Ár­
pád a magyar ifjúság szemefénye. Szebb jövő 
zálogát látjuk ő benne. Hallotta már az ő 
szónoklatát Debreczen népe több Ízben s meg­
győződött a felől, hogy bizodalmát érdemes 
férfira fogja átruházni.

Debreczen polgárai ! Közéig az óra, mi­
dőn a választási urnánál meg kell jelennetek 
Közéig az óra, hogy döntsetek hazátok sorsa 
felett. Nem intézünk mi most hozzátok lelke 
sitő szót — hiszen arra nincsen szükség — 
csak azt kívánjuk — s hiszszük Istenünket, 
hogy e kívánságunkat beteljesíti — hogy a 
mint most éltetjük Thaly Kálmánt. Mezei Er­
nőt és Vállyi Árpádot, mint képviselő-jelöl­
teinket : holnap este már úgy éltessük 
őket, mint Debreczen város kép­
viselőit!

_____A^,Debreczen“ szerkesztősége.
— Belföldi hírek. Ferencz József király­

nak az orosz czárral való összejöveteléről 
irányadó körökben eddigelé mit sem tudnak. 
Ellenben kétségen kívül áll, hogy ő felsége a 
nyár folyamán Vilmos császárt, és pedig az 
eddigi rendelkezések szerint Gasteinban meg 
fogja látogatni. Az uralkodók e találkozását 
megelőzőleg Kálnoky gróf és Bismarck herczeg 
összejönnek. — a nagyszebeni jogaka­
démia a közoktatásügyi minisztérium rendelete 
következtében végleg be zárták. Végül dr. 
Sentz igazgató az akadémiát feloszlatottnak 
jelenté ki és az anyakönyvek lezárulása az 
összes jelenlevők aláírása által megerősittetett. 
— A zágrábi polgármester, Ba 
dovinac udvari tanácsos állásától felfüggesztő 
tett és Pluscec szenátor bízatott meg az ügyek 
vezetésével.

= X belgrádi eseményekü F. h. 23-án 
a Riszties-kabinetnek ovációkat rendeztek. A 
liberális klub helyisége ki volt világítva. — 
Nagy néptömegek vonultak végig az utczáko", 
éltetve Riszticset. a liberális és radikális párto­
kat, Szerbiát és Oroszországot. — A 
zenekarok váltakozva játszották a szerb és 
az orosz himnuszt A tömeg azt is kiáltozta, 
„Veszszen Garasanin“ ! Veszszenek a haladó­
pártiak ! Veszszen Ausztria — 
Éjfélután több fiatal ember Garasanin la­
kása előtt garázdálkodott és beverte a volt 
miniszterelnök ablakait. Garasanin revolverrel 
a tömeg közé lő t és egy tanulót megsebesített 
a lábán. Az izgatott tömeget csak nagy nehe­
zen lehetett szétverni További sebesülések 
nem történtek. — A rendőrség is lőtt, de 
vaktöltéssel Az uj kabinet programmja a 
külpolitikában az, hogy a fennálló viszonyokat 
egy irányban sem fogja veszélyeztetni és a 
meglevő jó viszonyokat lehetőleg jobbakká 
igyekszik tenni_______________

— Külföldi hírek A szultán tiltako­
zott a bolgár szobranye összehívása ellen, még 
pedig azon indokolással, hogy a nemzetgyűlés 
az egyes hatalmaknál visszatetszést fog kel­
teni. Másfelől Szófiában azon tényt, hogy Sán­
dor czár a napokban Karagyorgyevics Sándor 
herczeget fogadta, azzal hozzák kapcsolatba, 
hogy Oroszország e herczeget akarja bolgár 
fejedelemmé megválasztatni, mely tervvel a 
bolgárok éppen nem rokonszenveznek. Mind­
ezen hírekből csak az tűnik ki, hogy a bol­
gár kérdés még mindig nem jutott azon stá­
diumba, melyben békés megoldása közeli ki­
látásban állana. — Az olasz kormány 
busz millió lira rendkívüli hitelt kért a par­
lamenttől, még pedig afrikai czélokra.

Kossuth iratai.
Kossuth Lajos iratai IV. kötetének anyag- 

gyűjteménye most van rendezés alatt. Ezen 
auyaggyüjteményben két oly czikket találunk, 
melyeket aktuális voltuknál fogva az Iratok 
kiadótulajdonosának szívességéből a „P. N.“ 
már most bemutat olvasóinak. A czikkek ezen 
aktuális voltánál fogva a kiadótulajdonosnak 
az utánnyomás ellen nincs kifogása A „szabad- 
elvüség“ czimü czikk igy végződik :

„Hanem az osztrák-magyar kormányzati 
hajónak mind kapitányától, mind tisztjeitől s 
hajós népétől annyit — gondolom — még is 
csak meg lehetne kívánni, hogy ne fitogtassa­
nak hajójuk árbóczán hamis lobogót

Auktor!tárius irányú pártnál a szabad­
elvű lobogó kalóz-fortély.

A másik a „A Generális ez. czikk :
Hogy elszólják magukat néha az emberek 1 

észre sem veszik, hogy egy-egy elszólásukkal 
mennyire lerántják a magyar parlamentárizinus 
szemérmeiről a lepedőt!

József főherczeg ebédre hivta Jókai Mórt 
hiúméban. Jókai nem fogadta el a meghívást, 
mert — úgymond — „vissza kell sietnem, csak 
három napra kaptam „Urlaubot,“ a „Generális“ 
hátul köti a sarkamat “

És ő még meg is irta a Nemzetben, 
hogy igy mondta.

Valót mondott. Tisza miniszterelnököt 
pártja generálisnak tekinti. Szokásba is jött 
náluk őt igy megnevezni.

Hanem ez a szokás borzasztón jellemzi a 
helyzetet

Ha a pártvezér, mint ilyen, generális, 
úgy a párt, mely őt ilyennek tekinti, katona­
sereg ; katonaseregnek pedig törvénye a disz- 
cziplina, erénye a vakon engedelmesség. Ezt 
az állapotot jelzi az az elszólás. A generális 
kommandiroz, a sereg marchiroz.

Marchiroznak is — és még hogyan!
Nem szólok azon esetekről, midőn azzal 

fedezhetik kommandóra raarchirozásukat, hogy 
generálisukkal szavaznak, mert megyőződésük 
az övével találkozik; a meggyőződésnek nem 
lehet az agyban utána nézni, mint a cse­
resznyeszemeknek a kosárban, hogy melyik 
rothadt, melyik ép. Hát az ily esetekről nem 
szólok.

Hanem emlékszem egy nagyon jellemző 
jelenetre, melynek szégyenletességét lehetetlen 
meggyőződésre hivatkozással takargatni. Ott­
hon egyik nap habját elmossa a másiké, az 
emberek — úgy tapasztaltam — rég elfeled­
ték az a jelenetet, de nekem megmaradt 
emlékezetemben, mert nagyon megbotránkoz­
tatott, a mint olvastam, megdöbbenve kiáltot­
tam fel: „Hát már ennyire vagyunk?“ „Auch 
eine schöne Gegend“ az a magyar parlament, 
ha Istentől van!“

Az eset ez: Egv valaki indítványozott 
valamit az ellenzéki oldalon a képviselőházban. 
A miniszterelnök ellenezte. Szavaztak. A felál­
lás indítvány elfogadását, az ülve maradás el­
vetését jelezte.

A miniszterelnökön megtörtént, hogy szó­
rakozás lepte meg egy pillanatra Bizony nem 
csoda.

Sok gondja, dolga van. Ismerem ezt az 
állapotot. Rajtam egykor az is megtörtént, 
hogy saját nevem helyet azt irtain egy ren­
delet alá, hogy „Szabó Pál,“ mert valamely 
körülmény a magyar kereskedelmi társaság 
egykori megszökött igazgatójának nevét hozta 
aláírás közben toliam alá.

Hát Tisza miniszterelnökön is megesett 
egy kis szórakozás. Felállott, tehát felállásá­
val maga ellen s az ellenzéki indítvány elfoga 
dására szavazott.

És mi történt ? Történt az a példátlan 
botrány, hogy a kormánypártiak látván, hogy 
a „Generális“ feláll, szintúgy felállottak egytől 
egyig mind az egész sereg."

Persze lett a házban „hóméri kaczaj11 — 
hogy is ne!

De a szórakozottság nem szokott tartós
lenni.

Épp úgy, a mint én rögtön észrevettem 
a Szabó Pált, Tisza miniszterelnök is rögtön 
észrevette, hogy bakot lőtt. Hát uj szavazást 
kért, mert — úgymond — nem értette a fel­
tett kérdést.

És ekkor mi történt? Történt az, hogy 
pártja is nagy garral kiabálta: „nem értettük 
a kérdést! nem értettük a kérdést!“ persze 
az ellenzéki oldalon egytől egyig mindenki 
értette, de a „Generális“ szórakozottságból 
egy pillanatra nem jól hallott, vagy nem hal­
lott, hát az egész sereg egytől egyig mind nem 
jól hallott, vagy mind megsiketült

És lön uj szavazás. Ekkor meg az tör­
tént, hogy a „Generális“ ülve maradván, az 
egész tábor, mely előbb egytől egyig felállott, 
most ugyanazon kérdésben egytől egyig mind 
ülve maradt.

No kérem, a hol ily jelenet is lehetsé­
ges, ott ne beszéljenek meggyőződésről, ott 
tökéletesen igaz, hogy a pártvezér valódi „Ge 
ti érái is,“ a ki kommandiroz, a párttagok meg 
katonák, a kik katonailag fegyelmezve lesik a 
generális minden mozdulatát s mint jól dresz- 
szirozott katonákhoz illik, ahhoz vakengedel­
mesen alkalmazkodnak.

Aztán csodálkozzék valaki, hogy a par­
lamentáris rendszer rohamosan veszti hitelét! 
Hogyne vesztené mikor oly borzasztóan ka­
szárnya szaguvá lett. Mi tagadás benne, én 
bizony nem gondoltam, mikor a parlamentá 
ris rendszer behozatalára megtettem a ma­
gamét, nem gondoltam, hogy hazánkban valaha 
ily kaszárnya szaguvá lehessen, az meg sem 
villant agyamban, hogy e rendszer mellett a 
politika terén a pártvezérek generálisokká 
nőhetik ki magukat, a párttagok meg annyira 
kivetkőzzenek a személyiség öntudatából, hogy 
oly botrányos jelenet is inszczeniroztathassék, 
mint a milyet említők, de hát nem hiába lett 
egész Európa egy nagy kaszárnyává, — 
a kaszárnya adja meg a tónust

llirilMtel díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden ktilfin beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö ktiale- 
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köev. irodájában is. 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

korunknak; a katonai szubordináczió a poli­
tika terén is oda sorakozik a hatalom köré.

Igaz, hogy ez nem az intézmény hibája, 
hanem az embereké. Az intézmények csak 
keretek, nem a kép maga, nem a keret hi­
bája, ha csúnya képet foglalnak bele az em 
berek.

De az nem vigasztalás, sőt baj, mert az 
intézmény gyarlóságait ki lehet javítani, de ki 
javítja meg az embereket? „Az ember mindig 
olyan marad, a minőnek teremtetted,“ mondja 
Göthe Sátánja az Urnák. Bizony gyarlóknak 
teremtette.

Turin, április, 1886.
KOSSUTH L/IJOS.

Levél H.-Böszörményböl.
(Jun. 15.)

Tek. szerkesztő ur !
A „Debreczen“ 1886. évi 214. számában 

H.-Böszörményről okt. 30-ról. y, y. jegy alatt 
egy h.-böszörményi czikkiró, közleményében 
azokat, kik a h.-böszörményi határtagositásnál 
munkálkodó mérnök műszaki működését, — 
felperes Lengyel Imre törvényszéki biró zár­
latkérését és a volt kiküldött végrehajtóbiró 
eljárását nem helyeselték : — pokoli 
cselszövés, izgatás, lelkiisme­
retlen játéküzéssel, ámítással 
vádolta ; azt állitván : hogy a tagositási mun­
kálat műszaki része hitelesítés alá térj észté 
tett és a hitelesítési eljárás a lakosság meg 
nyugtatására 1886. évi október 27-én meg 
kezdetett.

Ezen közleményre ugyancsak a „Debre­
czen“ 1886. évi 220 számában /\, alatt, nov. 
6-ról észrevétel tétetett, melyben igen helye­
sen mulattatott ki tagositási ügyünk állása, a 
vólt végrehajtó biró s a felperes rósz eljá 
rása ; azonban a A alatti levelező, ha tudta 
is azt már akkor, hogy az v—y. jegy alatt 
vakmerő hazugság közöl telik : képzelni sem 
merte volna azt, hogy az ismeretes czikkiró 
áltál istenitett tagositási állapot oly roppant 
kárt tüntessen elő 5 hónap elteltével, — te­
hát a kárról akkor értesítést nem is kö 
zölhetett.

Épen ezen okból, ha tőrt enged tek. 
szerkesztő ur becses lapjában közleményem­
nek röviden ismertetni fogom tagositási ügyünk 
ezuttali miben állását és kimutatom azon kárt, 
melyet czikkiró Lengyel Imre felperes kir. 
törvsz. biró ur neve alatt, Márk Endre által 
eszközöltetett, zárlatkérésével és foganatosítá­
sával a h.-böszörményi tagositó közbirtokos­
ságnak okozott, s ezzel egyszersmind igazolom 
azt is, hogy nem az 1886 évi okt. 27-iki ta 
gositási eljárást ellenzőket, hanem egy isme­
retes czikkiró urat lehet és kell, pokoli csel­
szövés. — izgatás, — lelkiismeretlen játék­
üzéssel, ámítással és hajtogatással vádolni.

Tagositási ügyünk ez évben leendő befe­
jezése még ma is bizonytalan, mert a tagositó 
mérnök a tagosításhoz szükséges mérnöki mű­
szaki munkálatot el nem készítette, s azt ei­
sern készítheti, mert a vele kötött szerződés­
ben holdanként megállapított összeget egész­
ben kivette, neki magának pedig se vagyona, 
se hitele, hegy kölcsön felvétel utján tegyen 
eleget szerződési kötelezettségének. Vállalkozó 
mérnök elment Erdélybe, a műszaki munkát 
itt hagyta befejezetlenül, annálfogva kevés 
reményünk van ahoz, hogy a mérnöki mun­
kálat műszaki része meghitelesittessék, s a 
birtokos lakosság, a szabálytalanul, törvény- 
ellenesen és rosszul kiosztott tagján végleg el- 
helyeztessék.

Teljesen tájékozatlan állapotban vagyunk 
ezeknél fogva gazdálkodásunk rendezése körül 
is, — mely tájékozatlanságot és zavaros álla­
potot Lengyel Imre királyi törvényszéki biró 
ur mint felperes idézte elő azzal, hogy midőn 
a közbirtokosság választmányának figyelőbi­
zottsága 1885. év nyarán, jelentést tett a vá­
lasztmánynak arról, hogy a tagositó mérnök 
nem a tagositási munkálaton, hanem a Márk 
Endre felp. ügyvéd által vállalt vasúti kisajá­
títási munkálaton dolgozik és dolgoztatja sze­
mélyzetét, — és midőn e miatt a választmány 
a volt kiküldött bírótól és a királyi törvény 
széktől vizsgálatot kért: a helyett, hogy ak­
kor a választmány kérését támogatta s a szer­
ződést szegő mérnököt elkergettetni törekedett 
volna, alkalmat keresett és talált Lengyel 
Imre ur abban, hogy a közbirtokosság, a mun­
káját nem végező mérnök fizetését megtagadta 
s zárlatot kért és foganatosított a közbirto­
kosság ellen, ez által a vállalkozó mérnök 
működése feletti felügyeleti jogtól, s a mintegy 
72,000 írtra menő összeg feletti rendelkezési 
jogtól a közbirtokosság választmányát megfosz­
totta s az 1885. év október 25-ik napjától az 
1887, év márczius 3-ik napjáig, vagyis a nm. 
m. kir curia zárlatot megsemmisítő határo­
zatának foganatosításáig, — következő czitne* 
ken, u. m.:

‘ I i

yoi

sirin-
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DEBEECZEN.
1. tagositó mérnöknek 10,022 írt 03 kr

2. Márk Endre fp. ügyvédnek 4,462 , 15 , 
•3. Volt kiküldött birós Írnokán. 1,950 „ 02 „ 
4. Vendéglői ételek és italokra 1,057 „ 88 
-5. Hite’esitő mérnöknek 1,023 „ 50 
0 Paksi Károly zárgondnoknak 805 „ 03
7. Tanyák kibecsléseért
8. Dr. Gacsó Kálmánnak
9. Birtokosság adójára

10. Kiküldött biró lakásáért
11. Fuvar és napszámokra
12. Mérnöki irodára
13. Birt. írnok és szolgának 
14 Vármegyei alispánnak

000
400
398
270
200
170
50
18

79
33
87
44

58
együtt — 22,090 írt 82 kr 

ügyvéde, illetőleg veje Márk Endre által ki- 
utalványoztatott és kifizettetett

Ezen 22,090 írt 82 kr közbirtokosság! 
pénznek ekkénti szétosztásában nagyon sok 
szabálytalanságot, jogtalanságot és törvény­
ellenességet fedezett fel a közbirtokosság szám­
adást vizsgáló küldöttsége mely küldöttség a 
f. évi junius hó 1 só napjáról keltezett észre­
vételeiben és jelentésében kimutatja, hogy ha 
a tagositó mérnök műszaki munkálatai, kifo­
gás alá vehetők, a volt kiküldött biró eljárá 
s.II törvénybe ütközők. — tehát az ezekre 
ioi «litott kiadások elveszettek nem volnának is, 
a Lengyel I. ur IC hónapi gazdálkodása az az 
1886. évi október 30-ról czikkiró által hirla 
pilag dicsért és istenitett állapot és bírói el­
járás 11.278 frt 96 kr kárt okozott a köz­
ti rtokosságnak ; mert a közbirtokossági va 
gyón feletti rendezési jog, ha mindjárt erősza­
kos utón is, csakhogy még ezyszer a kezükbe 
kerülhetett Lengyel és a nevét kitenni sem 
merő czikkirónak : pocsékolták és szétosztot­
ták azt, jogtalanul, érdemetlenül és törvény 
ellenére, a következőképpen :

a.) 2235 frt 10 krral fizettek többet a 
tagositó mérnöknek azon összegen felül, mely 
a szerződés szerint egy hold föld után kikötve 
lett és 42 ezer hold föld után vállalkozó mér­
nöknek esett volna.

k-) 4462 frt 15 krt fizettettek ki Márk 
Endre fp. ügyvédnek és Lengyel Imre ur ve-

’ , zára’ hogy ezen összeg megállapítá­
sáról szóló végzés jogerőre nem emelkedett.

. I®25 frt 50 krral fizettek többet a
volt kik Idött biró és Írnokának érdemetlenül 
és törvénytelenül csak azért, hogy a ki osztási 
sorrend megzavarásánál eszközül telhasznál 
hassák.

d) 1057 frt 88 krt fizettek minden alap- 
nélkül vendégeskedésre

e) 865 frt 63 krt kapott Paksy Károly
oonífrD]-ester ur m'n*; zárgondnok azért mert, a 
"** 1 ^ krra menő kiadás legnagyobb
részét felvételi elismervény nélkül fizette ki 
es meg azért mert 1886. okt. 30-ról kelt hír­
lapi levelébe n megdicsérte a kiküldött biró 
és Lengyel Imre felperes eljárását,

f) 815 írttal kapott többet a hitelesítő 
mérnök, bizonyosan azért, mert nem adta 
tudtára a közbirtokosságnak azt, hogy a vál­
lalkozó tagositó mérnök műszaki munkálatát 
ebben az életben meghitelesiteni nem lehet,

g) 400 frt 79 krt fizettek ki Dr. Gacsó 
Kaiman ügygondnoknak érdemetlenül, mert ő 
ugyan a 16 hónapig tartott zárlat alatt sem­
mit sem csinált.

h) 398 frt 33 krt fizettek ki a közbirto­
kosság 1886 évi adójába akkor, a mikor a 
közbirtokosságnak azon évről túlfizetés követ­
keztében 671 frt viszkövetelése volt a kincs­
tár ellen.

i) 18 frt 58 krt fizettek ki a vármegyei 
ahspáni helyettesnek alaptalanul azért mert a 
megyei alispáni helyettes nem a közbirtokos- 
ság, hanem a vármegye érdekében járt el.

Az ekként alaptalanul, jogtalanul és tör- 
venyellenesen elszórt 11,278 frt 96 kr meg­
fizetésére kötelezhetőnek véli a közbirtokosság 
számadást vizsgáló küldöttsége Lengyel Imre 
kir. törvényszéki biró urat, mert ó rendeltette 
a zárlatot, s ó utaltatta ki a 11,278 frt 96 
krt, tehát ő okozott 11,278 frt 96 kr kárt a 
h.-böszörményi közbirtokosságnak.

Én magain is akként vélekedem, hogy 
Lengyel Imre kir. törvényszéki biró ur nem­
csak a meggondolatlanul szétszórt 11 278 frt 
96 krt, hanem a zárlat alatt kiadott 22,090 
írt 82 kr összeget is köteles megfizetni az 
esetben, ha a vállalkozó mérnök műszaki mun­
kálata elfogadható nem lesz, mert a nm. m. 
kir. curia minden következményeivel együtt 
megsemmisítette a zárlatot, ezáltal a zárlat 
alatt tett kiadások érvénytelenségét is megái 
lapította

Ha ezek után tekintetbe vesszük, hogy 
a h.-böszörményi tagosítás! mérnöki műszaki 
munkálat hitelesítés alá mai napig el nem 
készíttetett; s ha tekintetbe vesszük, hogy 
a volt kiküldött biró eljárása s a Lengyel 
Imre ur felpereskedése 16 hónapi zárlati idő 
alatt 11 278 frt 96 krnyi: de az is megtörtén 
hetik a hitelesítési eljárás alkalmával, hogy 
22 090 frt 82 kr kárt okozott a közbirtokos­
ságnak ; — továbbá ha tekintetbe vesszük, 
hogy a mi tagositási ügyünknek ekkénti álla­
pota H - Böszörmény város lakosságára meg­
nyugtató egyátaljában nem lehet; — végre 
“ra. tlgi'e11®mbe vesszük, hogy az ismert czikk- 
rLw 86.' nvi .okt- 3°-ró1 keltezett és a 

meiiieleiiTV ?14-"ik, számában y.—y jegy alatt 
27 én ,6Velél!en’ 1886. évi okt
tát már bevécrpyp. t mfrnök ,müszaki munkála- 
megkezdettnek, a togtsitás^Siárífl'feljáráf 
hatatlannak állította — ezenkívül8 a birtokos 
lakosság közt nyugalmat hirdetett, feineres ! 
a kiküldött bírónak tapintatos higgadt eljárá 
sokért dicséretet zengedezett: p 0 k o 1 i
csel szövés, Ugat* ^lelkiisme­
retlen játék tízessel, ámítás

sál és hajtogatással vádolható csak 
is a közönségesen ismert vezeték nevén is 
y-al, kereszt nevén is y al, és igy kétszer is 
nemességre mutató betűvel ékeskedő ur lehet, 
mire különben is ezeken kívül az 1884-dik 
évi független antiszemita álcza alatt rejlő sok 
más tettei is fényes bizonyítékot szolgál­
tatnak.

H.-Böszörmény, 1887. jun. 14.
Kovács Sá dór.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra 
Julius l én uj évnegyed kezdődvén, felhív 

juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelő e 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „ Oebreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre :
Félévre......................... 5 frt.
Negyedévre ..... 2 frt 50kr. 

Hirdetések a legjutdnyosabb arak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz- 
zank mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne
hogy a lap küldésében fennakadás történjék?

Előfizetések és hirdetések a Lan réseir*Előfizetések és hirdetések a lap részére
Oebreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly ház) Ku 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő 
űzethetni Telegdi K Lajos és ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is.

A , DEBRECZEN1, kiadóhivatala. 
HELYI HÍREK.

Pártunk tagjaihoz !
Felkérjük a debreczeni függetlenségi 

és 48-ae párttagjait, hogy f. hó 17-én, 
a képviselő-választás napján, reggeli 8 
órakor a következő helyiségekben legye­
nek szívesek megjelenni :

Az I-8Ő kerület választói Kainráth 
Antal vendéglőjében, csapó utczán.

A ll-ik kerület választói Törő Imre 
t -ídéglőjeben, csapó utczán.

A lll-ik kerület választói a Király­
féle vendéglőben (Torma Istvánná!) 
csegléd utczán. ’

E helyiségekből indulunk a szava­
zási urnához.

Debreczen, 1887. jun. 16.
A függetlenségi és 48 as 

párt intéző bizottsága.
* Kígyó sziszegés. A legjobb akarattal 

sem tudunk egyéb czimet adui a „Debr. E11.“ 
tegnapi „Függetlenségi taktika“ czimü közle­
ményének, mert abban ismét azon stádiumba 
jutott a „Debr. Eli „ polemikus vénája, a 
melyben az élez és érv, az elmés viss avág.isok 
hiányát pótolja a rossz szivüség. A czikkben 
fölemlített színész neve legalább nem mutat 
egyébre, mint arra, hogy a „Debr. Eli “ 
kifogyván az érvekből — egy kínos, de ma 
lovagiasnak nevezett utón elintézett ügy 
í öl melegítés ével akar valamely ellenfelének 
kellemetlen érzést szerezni. Mily nagyszabású 
mily nemes ambiczió ! A csípés azonban néni 
talált. Ily megtámadtatások elöoskoláját ké­
pezték reánk nézve a „Debr. Ellenőr“ régi 
támadásai és egyéb válaszunk ezúttal sincsen, 

a „Debr. EllAnek akkor felel­
tünk, mikor a meg sem indított sajtóperük 
alkalmával, collegialitás érzelmétől hevítve, 
nevezett lap már azt is közélte, hogy a 
vizsgáló-biró előtt ki mit vallott. Fogadják 
köszönetünket a „Debr. E11.“ novellistái és 
drámaírói a kegyeden nyújtott irodalmi cyan- 
káliért ; lenyeljük és mégis élünk, sót azon 
helyzetben vagyunk, hogy a ránk dobott kő 
ért kenyérrel is szolgálunk hacsak tányéron is.

Hogy a kigyó-csipés és sziszegés a „Debr. 
Ell.“-nek csakugyan az érv és az élez helyét 
pótolja, ennek tanúsága az is, hogy a jo Soly- 
mosi Eszternek is föl kell támadnia sirhouá- 
ból, hogy Mezei Ernő ellen korteskedjék. Va 
lóban sokoldalú képességgel megáldott egy 
kisasszony ez. A „Debr. Eli.* szerint egyszer­
re korteskedik most is ónodi Géza m e 1- 
1 e 11 és Mezei Ernő ellen. De a „Debr. 
EIL“ is hasznát veszi : megköszönik néki a 
Solymosi Eszter feltámasztását és azt is meg­
magyarázzák néki zsidó ösmerősei, hogy mi 
jobb a zsidókra nézve : ha van antiszemita 
lap, vagy ha nincsen? Azt igen értjük, 
hogy a „Debr. Eli.“ szeretné, ha a „Debre­
czen“ a választások után antiszemita lenne. 
De már csak a magunk belátása szerint fogunk 
indulni és pártolni, vagy ostorozni fogunk ez 
után is zsidót és keresztyént, úgy, a mint arra 
érdemesek Érdemes embert nem bántottunk 
eddig sem.

Az meg éppen absurdum, hogy a Mezei 
Ernő fölléptetése „zsidóellenes kí­
méletlenség.“ Ezzel a logikával zsidók 
iiánti kiméletesség lett volna fölléptetni — 
Istó Czi Győzőt és V e r h o v a i Gyulát.

A „Debr. Eli “ tovább a következőket 
Írja : „A z t pedig megköveteljük 
mindenkitől, hogy a debrecze­
ni zsidóságot, mely müveit, in­
telligens elemekből áll, tartsa 
olyan elvhü polgároknak, akik 
eddigi pártállásaikat nem ad­
ják fel csupán azért, mert a má­
sik párt az ő megtántorodások- 
ra spekulálva zsidó jelöltet 
á 1 1 i t fei.“ E szánalmas és egészen üres 
ráfogásra vonatkozólag feleltek meg tegnap 
„Egy zsidó választó polgár“ czikkének ezen sorai: 
„....nem arról van szó, hogy 
bárkinek kormánypárti meg 
gyóződésére pressiót gyako­
roljunk, arról sem beszélhet 
senki, hogy holmi felekezeti 
szempont a zsidók egész tömegét 
MezeiErnónekpártjára terelje; 
de nem ismerhetnénk nagyobb 
vétséget annál, mintha, a fele­
kezeti összetartás és vele a 
felekezeti szolgaiság éppen 
Mezei Ernő jelöltsége ellen 
erőlködnék.“ „Most pedig, mi­
kor a debreczeni függetlensé­
giek Mezei Ernő ki j elültetés é- 
v e I oly nemes előítélet mente s- 
séget és szem élye iránt pilla­
natról -pillanatra tapasztal­
ható lelkes ragaszkodást tanú- 
s i t a ti a k : a zsidók hasonló maga­
tartása valóban elképzel het­
ién szörnyűségnek illenék be!“ 
lurcsa hogy a „Debr. Eil.“ faji büszkesége 
fellázad az ellen, hogy a füg-etlenségi ér­
zelmű zsidókat a függetlenségi párttal akarjuk 
leszavaztatni, de természetesnek és valami hí­
zelgő dolognak találja, hogy V é g h Gyula 
alkapitánv ur, úgyszólván darabonként 
czitálja őket magához, vagy látogatja őket 
sorba, és terrorizálja őket a kormánypárti je 
lölt érdekében. De feleljen meg a „Debreczeni 
Ellenőr -nek a „Pester Lloyd“, mely kormány- 
párti lap tegnapi számában Érsekújvárról ol­
vashatók a következő sorok :
„Az érsekujvári kerületben, Mérey Lajos és 
Balázsovics, a szentpéteri pap, Szécsányi sze­
mélyében találtak egy függetlenségi jelöltet is, 
kivel az egész kerületet beutazzák és a sza­
badéi vüpártnak, uj zavarokat okoznak a ré­
giek mellé. Az izgatottság kiterjed most már 
a zsidó választókra is. Valami fogadatlan egyén 
azzal a tapintatlan eszmével kereste meg a 
vezéregyéniségeket, hogy a megye összes zsidó 
lakosságát kiáltványban szólítsák fel arra, hogy 
szorosan ragaszkodjanak a kormánypárt, mint 
egy ember, szavazzanak a „szabadelvű-párttal “
Az eszmét elfogadták, szétküldözték a héber 
betűkkel nyomatott kiáltványokat és ezáltal két­
szeres vereséget értek el, mert számos 
zsidó választó ez intésben egyrészt nem Iá- 
tott eg} ebet, mint tolakodó és jogosulatlan 
befolyásoltatást és ez ellen ki is keltek, más­
részt pedig a kiáltvány lefordították magyar 
német és tót nyelvekre és azon megjegyzéssé 
osztogatják, ezer meg ezer példányban a vá- 
lasztók között, hogy ime — az izraeli 
t á k ismét k ü 1 ö n-á 11 á s t tanúsí­
tanak és testületileg foglalnak állást az 
ellenzők ellen — még ott is, a ho 
nem szállott síkra antiszemita 
jelölt. Hasonló ballépések számla 
ianok és szomorú lenne, ha ezek 
az egész párton bosszulnák 
meg magukat.“ Azt hisszük, hogy nem 
nehéz választani a „Debr. Eil.“ és a — 
„Bester Lloyd“ között és talán a debreczeni 
„müveit intelligens elemekből"álló zsidóságnak“ 
is lesz a felekezeti korteskedés erőszakos prés- 
siója ellenében aunyi önérzete, mint a nyitra- 
megyei zsidóságnak, melynek műveltsége még 
nem nyerte meg a „Debreczeni Eli.“ elismerő 
pátensét.

A „Debreczeni Ellenőr“ tegnapi vezér- 
czikke magáévá teszi azt a mi f. hó jun 13-án 
megjeleni vezérczikünknek állításait, a mely­
ben foglaltatnak a következők is: „Pártunk a 
törvényhozásban bizonyosan szaporodni fog.“
- „A Tisza-kormány borral, pálinkával, ete­
téssel, itatással, pénzzel és mindenféle Ígérge­
téssel kierőszakolja a többséget a maga ré­
szére.“ — „A Tisza-kormány még egy ideig 
foltozhatja hatalmának, uralkodásának rongyait “
— „Magyarország anyagi helyzetében segíteni 
a jelenlegi kormány nem képes, minélfogva 
nincs más választás, mint a tehetetlennek 
bebizonyult kormány kezéből a halaimat ki­
ragadni, helyüket oly hazafiakkal betölteni, a 
kik a nemzet aspiráczióinak megfelelő okszerű 
gazdálkodás által regenerálják a kisajtolt or­
szágot s erre nézve most van itt a kínálkozó 
alkalom, a tvhozó testületbe oly hazafiak meg­
választása által, a kik a hazárdjátékkal felhagy 
va, a közvélemény hangjára hallgatnak s jó 
akaratú igyekezettel azon lesznek, hogy a 
nagy zó, préda kormány által okozott sebeket 
benegeszszék s a nemzet általános kívánalmá­
nak megfelelő takaréko , független magyar 
politikát kövessenek.- — „Választó polgárok 1 
A korteskedés mámora eloszlik, a kijózanodás 
után keservesen fogjátok tapasztalni annak

ha szavazatotokat oly
jeloltie adjátok, a ki élőt nem a haza hanem 
a Tisza-kormány uralmának érdeke a’főczél.“ 
(Az igazat megvallva, sehogy sem értjük, hogy 
unnék tudott a Debr. Eli.- annyira megörüld 
ebben a czikkben ? Szerk.) 8 ru m

* Visszalépett jeléit. GrófD,genfeld Lajos ur 
all. kerület „szabadelvű -párti jelöltje, a jelöltségtől’ 
váratlanul - visszalépett. Legalább azt olvassuk a 
„Debreczeni Ellenőr“ tegnapi vezérczikkében h..KV . 
debreczeni „szabadelvűéin jelöltjei gróf Degeufeid 
József, Körösi Sándor és dr. Csiky Kálmán. Ha ez 
áll, remélhető, hogy a visszalépett je ölt, gróf Degen* 
féld Lajoj épp oly odaa :ó buzgalommal igyekezend 
győzelemre juttatni utódját, mint a mily buzgalma- 
ennek részéről éppen a nemes gróf tapasztalt

* riasztok figyelmébe. - a választói
igazoló jegyek házankénti széthordása meg­
történt. Ha valamelyik választó igazolványát 
nem kapta volna meg, ez iránt holnap a 
Komáromi-háznál, a katonai ügyosztály helyi­
ségében, Telegdy László urnái jelenikezhetik. 
Megemlítjük, hogy igazoló jegy nélkül is le 
hét szavazni, ha az illető személy azonossága 
be van bizonyítva.
1 K Hangverseny. Egy hanyatló 
korban levő művész, a szabadságharcz egyik 
bajnoka, városunkban legközelebb hangver­
senyt fog tartani. Ez Nagy Jakab, az európai 
nine emelkedett tiiinkó-müvész, ki mindenütt 
kivívta a zene értők teljes elismerését A ze­
nével már kora ifjúságában foglalkozott, a vi­
lágosi fegyver letétel után a |kolozsvári felleg 
vái ban volt elzárva s ott mint fogoly faragta 
tűinkéit s müvészszé képezte ki magát. ° A 
börtönből való kiszabadulása után beutazta 
Európa összes udvarait, nevezetes színpadait, 
hol a legszebb sikerrel s a legnagyobb eiis 
méréssel játszott. Most legutolsó művészi 
körútját szándékozik megtenni, melynek végé­
vel fiához Svájczba utazik a magányba. Előre 
is a legmelegebben ajánljuk ót a közönség 
figyelmévé s hangversenyének műsorát annak 
idején közölni fogjuk.

* Gyászjelentés. Mély fajdalom­
mal tudatjuk kedves fiamnak, illetőleg test­
véremnek és sógornak Bakoss Mór negyed 
éves hittanhallgatónak, hosszas betegsége után 
életének 22 ik évében, folyó év Junius hó 
II-kén, reggeli 8 órakor történt gyászos el 
huuytát, A kedves hallottnak földi részei, fo­
lyó hó 13 án délelőtt 10 órakor, a templom­
ban tartandó rövid ima után, fognak örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztességtétolre a 
rokonok és az ismerősök meghivatnak. Föl­
des, 1887 Junius 11. Özv Bakoss Gáborné 
szül. Sárközi Terézia; Bakoss Lajos, nejével

Di. Matócsi Kálmán nejévelgyermekeivel 
s gyermekeivel ,

*E g y h á z. Meghívást vettünk a deb ■ 
leczeni rel. nagytemplomban, junius hó 18-ik 
napján délelőtt 8 órakor tartandó évzáró isteni 
tiszteletre.

* Vi z s g a r e n d. A debreczeni ev. ref 
egyház hu- és leányiskoláinak 188ti/7-dik tan­
evet berekeszt-) vizsgái kővetkező helyen és 
időben lógnak megtartatni : A) A n a g y- 
, ® “ P\ ómban: Junius 20 kán déle­
lőtt Kis-Csapó utezai leányiskola HL, IV-dik 
osztály, délután Nagy Hatvan utozai leányisko­
la III.. IV-dik osztály. 21-ikén délelőtt Nagy- 
Mester utezai leányiskola L, Ildik osztály, 
délután Árok utezai fiúiskola II., III-dik osz- 
táiy 22 kén délelőtt Hatvan-külvárosi tiuisko- 
la. Ill., IV , V., VI-dik osztály, délután Árok- 
utczai leányiskola II.. IV-dik osztály. 23-kán 
délelőtt Nagy-Pétertiia-utczai leányiskola V 
yi-ddc osztály délután Nagy-Petertia utezai 
eá yiskola L, II dik osztály. 24 kén délelőtt 
Hatvan külvárosi leányiskola I, H-dik osz­
tály. délután Hatvan-külvárosi fiiskola 1 Il­
dik osztály. 25 ken délelőtt Hatvan-külvárosi 
leányiskola III IV-dik osztály, délután Árok- 
“tf.za} fi!skola V* VI-dik osstály, 27 kén déle- 
lőtt Arok-utczai fiiskola I-ső osztály." délután 
Árok utezai leányiskola L, II-dik osztály. 
B) A kistemplomban: Junius 
2°-kán déJelőtt Széchényi-utczai leányiskola 
!•> ^’dlk osztály, délután Miklós utezai leány­
iskola Ili, IV-dik osztály. 21-kén délelőtt 
Czegléd-uteza! leányiskola III., IV-dik osztály, 
délután Czegléd-utczai fiiskola II., III dik osz- 
MTly" ,2,2 keu délelött Csapó-külvárosi fiiskola 
lil., IV-dik osztály, délután Csapó-külvárosi 
leányiskola I-só osztály. 23-kán délelőtt Nagy- 
Csapó-utczai leányiskola V., VIdik osztály, 
délután Varga utezai leányiskola I., Il-dik osz­
tály. 24-kén délelőtt Csapó-külvárosi leányis­
kola III., IV-dik ősz ály. délután Csapó-kül­
városi fiiskola I, Ildik osztály. 25 kén déle­
lőtt Nagy-Csapó-utczai leányiskola I, II-dik 
osztály, délután Csapó-külvárosi leányiskola 
.1 dik osztály. 2 7-kén délelőtt Czegléd-utczai 

faiskola L, Ii-dik osztály C) Ispotályt 
templomban: Junius 20-kán déle- 
ott Ispotályt faiskola III., IV., V dik osztály 
délután Ispotály!-fiiskola L, Il-dik osztály. 
21 kén délelőtt Ispotály! leányiskola I., III-dik 
osztály, délután Ispotály! leányiskola II, V., 
VI-dik osztály, 28-kán délelőtt Kisdedóvó-inté- 
zet. D) Nagytemplomban: A 
főiskolában e 1 helyezve le 
vő elemi iskolák: Junius 18 án 
délelőtt főiskolai elemi HI-dik osztály. 28-káu 
délelőtt gyakorló iskola, délntán főiskolai 
I-só osztály. 29-kén délelőtt főiskolai elemi 
IV-dik osztály 1 só szakasz, délután főiskolai 
elemi IV dik osztály 2-dik szakasz. 30-kán 
délelőtt főiskolai elemi V., VI-dik osztály, 
délután főiskolai elemi II dik osztály. E) 
Leánynevel ő-intézethelyi- 
s é g e ben: Junius 29-én délelőtt I, H., 
IUI VI-dik osztály. 30 kán délelőtt V, VI.,
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VII., VIII-dik osztály. Junius hó 19-kén dél­
előtt 10—12 óráig ismétlő iskolák vizsgája 
saját tantermeikben. Junius 26-kán d e. 11— 
18 óráig iparos tanonczok vallás vizsgája sa­
ját tantermeikben. Junius 18-kán délelőtt 8 
órakor az összes növendékek jelenlétében tan­
évet záró hálaadó isteni tisztelet tartatik a 
nagytemplomban. Vizsgák kezdete délelőtt 9, 
délután 3 és fél órakor. Mely közvizsgákra a 
szülők s nevelésügy baráti tisztelettel meghi­
vatnak. Debreczen, 1887 május hó. A deb 
reczeni ref. egyhá z iskolászéke.

* A jövő évi választók. A 
központi választmány tegnap kezdte meg a 
jövő évi képviselő-választók névsorának ösz- 
szeállitását. A munkálat 10 nap alatt körül­
belül be lesz fejezve s jövő hónap 5 én köz­
szemlére ki fog tétetni.

* A szerelmes Benedek esete. 
Az igen mulatságos eset. Kabarov Benedek a 
hős igazi neve. Egy szófiai diplomatának sincs 
különb neve. És mindennek daczára Benedek 
a ki különben igen jóravaló szabósegéd, nem 
valami jeles diplomata tehetséget árult el — 
Mert íme, hiszen ő a vádlott, ő a megcsalt 
szerelmes, az ö szivében van a tövis, mely 
kegyetlenül szúr. — Szúr pedig azért olyan 
kegyetlenül, mert egy hűtlen leány döfte bele. 
S mit tett a szerelmes Benedek. Amint észre­
vette, hogy nem őt, hanem az üvegest szereti 
a hűtlen leány, eldobta a tüt és bosszút for­
ralt. Eleinte voltak olyan gondolatai hogy 
például tűre hányja a csábitót és kedvesét, 
de érzékeny szive megirtózott a vértől. — 
Mást gondolt. Kileste a szerelmes párt éjjel, 
beugrott a kerítésen az udvarra, onnét lángoló 
bosszúval beosont a szerelmesek fészkéb e. Tiz 
perez múlva nagyokat lihegve mászott vissza 
az utczára és ott különféle női és férfi-ruha­
darabokat szórt széjjel az utón. Aztán nagyot 
kaczagott, kifújván boszuját. A hajnalban mun­
kára menő embereknek volt min csudálkozni, 
miker az utezán a szétszórt ruhadarabokat 
meglátták. Már csak nem hagyják ott veszni,

. felszedték biz’ azokat. Ezért a kegyetlen 
bosszúért számoltatja most a rendőrség Bene­
deket.

— Micsoda bosszú az, szegény embernek 
a ruháját elszórni az utezán ? dorgálja a ka­
pitány.

Benedek diadalmasan néz körül.
— Igen, azt akartam. Egy ruhája volt, az 

se legyen az istenadta üvegesnek.
I)e ám kegyetlenül szúrja a szabót, az a 

tövis, hogy a hütelen leány az üvegest igy még 
jobban szereti. Mint ahogy ezt a leány kipirult 
arczczal ki is jelentette.

* Lótenyésztés. A Debreczen sz. 
kir. város lótenyésztésének emelésére enge­
délyezett lótenyésztési-jutalomdijosz tás f. évi 
jnlius hó 31-én reggeli 3 órakor Debreczenben 
a nagy erdei fürdő ház előtti téren fog meg­
tartatni, — mely alkalommal következő 
államdijak lesznek kitűzve : I. Sikerült szopós 
csikóval bemutatott anyakanczák számára, 
melyek jól ápolt, egészséges és erőteljes 
állapotban vannak s jó tenyészkanczák kel­
lékeivel bírnak. — Első dij 8 darab magyar 
arany, Második dij C Harmadik dij 5 Negye 
dik dij 3, Ötödik dij 2. II. Hároméves kancza- 
csikók számára, melyek kitűnő tenyészképes 
séget ígérnek. Első dij 7 darab magyar arany 
Második dij 4, Harmadik dij 3, Negyedik dij 
2. Minden tekintetben kitűnő mén- és kancza 
csikókat a kitűzött dijakból pályázaton kívül 
is jutalmazhat adijosztó bizottság. 
A jutalomdijakra pályázhat minden Debreczen 
városi tenyésztő, ha kőzségelóljárói bizonyít 
ványnyal igazvihatja azt: hogy a szopóscsikó­
val bemutatott anyakancza már a csikó szü 
letése előtt sajátja volt, vagy pedig hogy a 
kiállított hároméves kanczacsikó egy, az ellés 
idejekor birtokában volt anyjától származik 
és általa neveltetett A pályázatból csak az 
angol telivér lovak vannak kizárva, — minden 
egyéb fajú — akár nagyobb, akár kisebb 
tenyésztő által nevelt ló. az aranydijakra ki­
vétel nélkül pályázhat; ha azonban valamely 
ménestulajdonos vagy bármely más dijnyer 
tes pályázó a nyert aranydijat a közügy érdé 
kében a helyszínén újólag pályázat alá kíván­
ná bocsátani, úgy kitüntetésül a dijak szerint 
fokozatosan osztályozott arany-, ezüst- vagy 
brenz díszoklevelet fog nyerni. A bemutatott 
lovak megbirálása, valamint az odaítélt dijak 
kiosztása is, egy e végre alakult vegyes szak­
bizottság által azonnal a helyszínén fog esz­
közöltetni. Bővebb fel világosit ssal gazdatár­
saimnak, szükségesetében, szívesen szolgálok. 
Koszorús Lajos s. k lótenyész bizottsági el­
nök.

*Adebr. kereskedelmiaka­
démia ifj önképzó köre f. hó 18- 
án d. u. 3 órakor tartja zárülését az iskola 
helyiségben, (Piacz- s Hatvan utcza szeglet) 
melyre a t közönségét tiszteléttel meghívjuk, 
o 1iF7SOir.ozat ’ Szózat Előadja a dalegylet. 
"• ,lnokl megnyitó Hajdú Istvántól. 3. Brett 
Gyula szav V. László' ez. költ Balogh Z.- 
tól ^Goldberger Sámuel szav. rDer blinde

k° LLhlaTndtó1 5- Hajdú István szav 
Munkácsi _rab“-ot Jókaitól. 6. Részlet a nyer­

tes pályaműből. ,. Pick Jakab szav. „Seule 
íci-bas je pleure“ ez. költ. Drestrestól. 8. Ha- 
ra.makajr Előadja a dalegylet. 9. Pick Jakab 
szav. „A fogadott fiú“ ez. költemény Vékony­
tól 10. Molnár Gyula szav. „Affetti duna 
medre“ ez. költ. 11. Londesz Elek szav. Há­
rom a daru" ez költ. Tompától 12. Titkári 
jelentés, felolv Végb Janos titkár. 13. Juta­
lom kiosztás. 14. „Oh ne mondj engem ró­
zsádnak“ előadja a dalegylet. Reméljük, hogy 
a t. közönség nem feledve „Arany ünnepé­
lyünk“ sikerét, ez alkalommal is megfog sze­

rencséltetni bennünknt megjelenésével. — Kü­
lön meghívókat ez ünnepélyre nem küldtünk 
szét. — Az elnökség

* A csolnakázó egylet megnyitási 
ünnepélye s az előre hirdetett halászat, Tár- 
Kányi kitűnő zenéje mellett tánczczal egybe­
kötve a jövő vasárnap (jun. 19-én) d. u. 4 
órától esteli 11-ig fog megtartatni. Beléptidij 
20 kr. Jel vény esek felét fizetik. Jelvényeket 
szerda-szombatra 50 krért, egész idényre 1 
írtért, sajátkezű aláírás mellett., csakis a kikö­
tőben a felügyelőnél lehet váltani,

* Nyilvános köszönet. A 
czegléd u. ev. ref. templom ojr- 
gonájára újabban adakozott özv. Lápossy 
Ferenczné Csauak Róza ő nagysága 15 irtot; 
mely kegyes adományért, egyházunk nevében, 
hálás köszönötemet kifejezni kedves köteles­
ségemnek ismerem. Debreczenben, 1887. Jun. 
15 Néinethy Lajos m. k. ev. ref lelkész

* Vasúti menetrend válto­
zás, A m. államvasutak ftilek-miskolczi, sza- 
bagka-szegedi vonalain, valamint az állami ke­
zelés alatt álló debreczen- b-.- 
szentmihályi vasúton mától, jun 
15-tól fogva változás áll be a menetrendben 
E szerint a Debreczen h.-nánási vasúton Deb- 
reczenból (magyar államvasutak indóházától) 
a vonat d. u. 3 óra 34 perczkor indul (eddig 
3 ó 50 p.)s Btidszentmihályra este 6 óra 50 
p, kor érkezik, (eddig 7 ó. 30 p.) s Büdszent- 
mihályról reggel 5 ó. 30 p. (eddig 5 ó. 5 p) 
s Debreczenben 8 óra 44 perczkor érkezik.

* Talált gyermekhulla — 
Említettük lapunk tegnapi számában, hogy a 
Cserén egy csecsemő dunnába pólyáit hulláját 
találták meg. Ezen ügyben megtartatott az 
orvos rendőri bonczolás, mely azt konstatálta, 
hogy az illető fiúcska körülbelól egy hetet 
élt s éhség következtében halt meg — Ez 
méginkább, megerősíti azon gyanút, hogy itt 
relytélyes bűntett fordult elő.

* Színtársulatunk ma hajnal­
ban utazott el Nyíregyházáról' M.-Szigetre. A 
társulat tagjai közül Halmai, Hadai és Valen­
tin városunkba érkeztek.

* Időjárás.
Európában: A nagy légnyomás 

(768—770) közép-Európában a depresszió 757 
—759) Észak-Oroszországban van az idő több­
nyire derűs meleg, helyenkint könnyebb ziva­
tarral.

Hazánkban: Északias, részben nyu- 
gotias, mérsékelt szelek mellett, a meleg na 
gyobb, a légnyomás délkeleten kisebb lett. — 
Az idő délnyugaton derűs, száraz, északkele­
ten még változó, számos helyen közepes meny- 
nyiségü esőkkel, nagyrészt könnyű zivatarok 
kíséretében.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Többnyire derűs me­

leg, időt várhatni, keleten itt-ott ziva­
tarral.

* Szombaton nyílik meg Gerzon 
János arKomlóhoz“ czimzett uj kávéház, — 
étterem és sörcsarnoka Ezen helyiség oly 
csinosan van berendezve, hogy nem mulaszt 
hatjuk el ez utón is felhívni olvasóink figyel­
mét a különben lapunk mai számának hirde- 
tései közt is található megnyitási estélyre.

x 5Ö 000 forintra rúg a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz: hatjuk el t. olvasóink
becses figyelmét 
hívni.

e sorsjátékra különösen fel-

Föl, föl azt a zászlót! . . .
Föl, föl azt a zászlót ! Lobogtassuk fennen ! 
Rajta függetlenség — dicső eszme — áll ; 
Hős Rákóczy Ferencz tűzte ki elősször,
S érte sok hü magyar halt martir halált. 
Később Kossuth apánk vitte vihar, vészben, 
Nagyneve Ionra gyog örök dicsőségben ! . . . 
Most: mi ragadjuk föl és vigyük tovább, — 
Mig csak el nem érjük Budavár fokát!

E fokon van helye e dicső jelvénynek,
— Mely már annyi sötét vész-vihart kiállt !
A jövendő harezok vad förgetegében,
Ez mentheti még meg a hazát, királyt. . . 
Mert alatta nagy lesz ez a nemzet ismét, 
Melynek vitézsége fél világra hint fényt;
S ha a hon s királyunk szent parancsa int : 
Oroszlánként áll föl a harezban megint.

Föl hát azt a zászlót! lobogtassuk fennen ! 
Nagy napok emléke ragyog rajta fel !
Most az urna szólít, polgárok előre, 
Sorakozzék alá minden hü kebel!
Sár, piszokba ránt ránt le az aljas önérdek, — 
De fölemelő a jog s szabadság érzet;
S ha igy — egyetértve küzdünk igazán : 
Felvirul s nagy lesz a nemzet e hazán !

Oalár.

Hazánk s a külföld.
— Hogy korteskedn e k ? Kaas 

Ivor báró beszéli el a következő történetkét 
József városi választóinak. Az ottani kormány 
párt egyik vacsoráján egy /sidóvallásu polgár­
társunk felkőszöntötte a kormánypárt je 
leltjét. Beszédje után a kormánypárt egyik 
kortese odamegy hozzá, köszönetét mondva 
neki a beszédért s 5 forintot nyom a 
markába. Illető polgártársunk viszadobta 
a pénzt, rögtön otthagyta a korcsmát s 
jelentkezett az ellenzék irodájában Az ellenzék 
győzelmére s a haza szebb jövőjére üríti po­
harát. — Általános tetszés közt emelt szót

Moskovicz, az a polgártárs, a kinek az őt 
forintot a tenyerében felejtették s egyszerű 
szavakban élteti Kaas Ivort, kinek pártjához 
szivvel-lélekkel csatlakazott. — Egy oly párt 
úgymond — mely ily kétségbeesett eszkö­
zökhöz nyúl, vesztét őrzi.

— Egy főnyerő. A Bazilika sors­
jegyek főnyereményét, mint annak idején Te­
mesvárról jelentették, Szőcs Győző temesvári 
hivataszolga nyerte meg Úgy látszik azonban 
itt, valami tévedés forog fenn, mert mint már 
említettük is, nem Szőcs hanem egy ismeret­
len ember vette fel Bécsbeu a fönyeremányt. 
Temesvári lapok szerint Szőcs furfangos tol 
vajnak esett áldozatul, ki negyven forintért 
kicsálta tőle a nyerő sorsjegyre szóló rész­
letfizetési ivet. Ezzel szemben fővárosi la­
pokban azt olvassuk, hogy nem Szőcs csi­
nálta a főnyereményt, mert neki van ugyan 
három bazilika sorsjegyre szóló részletfizetési 
ive, c akhogy nincs köztük az, mely megnyer­
te a főnyereményt. Szőcs nevében egy temes 
vári pónzváltóüzlet tulajdonos a fővárosi Ad­
ler és társa bankháztól — melytől Szőcs a 
szóban forgó részletivet vette — kérte is a 
főnyeremény kiodását, de itt azt a választ 
kapta, hogy a Szőcs által vett sorsjegyek közt 
nincs az, a melyre a főnyeremény esett Az 
eredeti sorsjegyet, mely a főnyereményt meg­
nyerte, már a múlt héten bemutatta egy is­
meretlen ur a bécsi „Merkur“ czimü bank 
részvénytársulatnál, melynek igazgatósága 
azonnal Budapestre, a kibocsátási helyre küld­
te a sorsjegyet és itt hivatalosan bebizonyí­
tották a sorsjegy valódiságát, Csak miután a 
jelentkezett — kinek nevét különben titokban 
tartják — személyazonosságát is bebizonyí­
totta. szolgáltatták át neki az 187,400 forint­
ra rugó összeget. — Egy lapnak távirják 
Bécsbe, hogy annak neve ki a főnyereményt 
a Mercurtól felvette : Reiner Zsigmond 
budapesti, s jelenleg ügyvédjelölt. Reiner jú­
nius 8-án érkezett Bécsbe megszállt a „Na­
tional fogadóban s bOnyuj tóttá a Mercurnál a 
merő sorsjegyet álnév alatt, Hirt Antalnak 
nevezve magát, a ki Bécsben, Rotheturmstras- 
se 18. sz. a. lakik. A sorsjegyet verifikálás 
végett Budapestre küldték, s miután a nye 
remény fölvételéhez a rendőrség közbejötté 
volt szükséges, Reiner megmondta valódi ne­
vét ; azt mondta az álnév használásának ürü­
gyéül, hogy nem akart a világ előtt nyerő 
gyanánt szerepelni. Ezért nem is vette föl a 
nyereményt. Budapesten. Reiner a pénz átvé­
tele után azonnal a gyorsvonattal elutazott 
Bécsböl. A budapesti hatóság feladata kideri 
teni, hogy Reiner mi módon jutott a sors­
jegy birtokába ___ ____ _____

Múzsák.
— Blaha Lujza asszony, a nép­

színház kitűnő művésznője, ma irja alá az uj 
szerződést, mely további három évre tartja 
meg az intézetnél. Blaha Lujza asszony az uj 
szerződés értelmében éveakint csak hét havi 
szereplésre van kötelezve, az igazgató kíván­
ságára azonban tartozik esetleg még további 
két hónapon át játszani, természetesen a ren­
des tulfellépti dijak mellett. Az uj szerződés 
tehát a régihez képest csak a szabadságidő 
tekintetében mutat változást.

— Jókai legújabb regénye 
A nagy költő legújabb regénye : — „A "há 
rom már vány fej“ a R é v a i testvérek által 
megindított füzetes kiadásnak folytatásakép 
ép most kezd megjelenni és a kiadóhivatal, 
mely fáradhatlanul buzgólkodik azon, hogy 
irodalmunk jeles termékeihez mindenki a 
legkisebb áldozattal juthasson, szerkesztőség­
ünknek átküldőtte az 1. és 2. füzetet.

Ha az ajánlatot a külső kiállításon kell 
kezdenünk, ezt csak azért teszszük, mert az 
iró neve maga felment az alól, hogy a tar­
talmat is ajánlanunk kelljen — nos tehát a 
kiállítás csinos, Ízléses és a mellett elegáns, 
JókaiRóza illusztraczióival díszítve.

Szinte fáj nekünk, hogy maga a nagy 
közönség csak talán e czikkünkből vesz tudo­
mást a regényről, mely úgy kompozicziójánál, 
mint humoros tartalmánál fogva a nagy iró 
egyik legkiválóbb, legérdekesebb müve — Ha 
Erancziaországban egy Daudet, egy Ohnet uj 
regénye jelenik meg, elég az első példányt 
meglátni valamelyik könyvkereskedés kiraka­
tában, hogy még az nap este ezrekre menjen 
az elfogyott példányok száma, hogy majdnem 
óránként új és új kiadásról kellj.n gondos 
kodni. — Mi pedig a regényirodalom terén 
talán örök időkre utód nélkül álló nagy 
alkotónknak világra szóló müveit még annyi 
érdeklődéssel sem várjuk mint a parlamentben 
esetleg 3 éven át . unatkozott egyik-másik 
képviselónkhal Igatóit álomra 
buzdító beszámoló illetve programra 
beszédét.

Pedig hát a magyar olvasóközönségnek 
e más tekintetben talán kifogás alá nem ve­
hető közönye a jelen esetben nemcsak mint 
ilyen megrovandó, de határozott udvariatlanság 
is. — Rideg visszautasítása oly készséggel 
felajánlott szolgálatnak, mely ép az ellenkezőt 
érdemelné.

Mert mi a jelen vállalat czélja ? Nem 
Jókai nevét tenni ismertté mert ezt a nevet 
ismerik mindenütt, hol írni és olvasni tudó 
ember valaha megfordult, — hanem az, hogy 
müveit mindenki bírhassa és díszét képezzék 
azok nemcsak a gazdagok üvegajtós, ébenfa, 
arany csillogású szekrényének, de ragyogásából 
sohasem veszíti díszét a legszegényebb ember 
polezán sem, ki a halhatatlan költő lángel­
méjének termékeit odateszi imakönyve mel­
lé és mint ebből hitet, reményt és 
kételyei közepette bizalmat, úgy azokból

lelkesedést ihlettséget merítsen és a koszorús 
iró bűbájos, igéző nyelvében szeretett magyar 
hazáját megszépülve, a költészet fényével 
megaranyozottan lássa.

Jókai műveit terjesztve, saját nemzeti 
büszkeségünket istápoljuk és dicsőségét szem­
lélve, önmagunk dicsőségét élvezzük.

Müveit ezren és ezren bírták eddig is, 
jussanak most be a legszerényebb hajlékokba. 
Húsz krajezáros füzetekből kincset gyújt 
magának az egyszerű munkás is és a heti 
foglalkozás után pihenésre vágyó lelke Jókai 
müveiben az élvezett kiapadhatlan forrását 
fogja feltalálni és visszatükrözve látja bennök 
nemzete .múltját és jelenét

Ajánljuk a Révai testvérek e füzetes 
vállalatát különösen azért, mert itt a költőnek 
legújabb és kizárólag azon művei jelennek 
meg, melyek könyvalakban nem, hanem csak 
a lapok tárcza hásábjain láttak napvilágot.

Ajánljuk e vállalatot, mert olcsó, díszes, 
kitűnő és a nagy közönség érdekében állónak 
tártjuk a figyelmeztetést, hogy legczélszerübb 
egyenesen Révai testvérek kiadóhivatalánál 
(Budapest, IV. váczi-utcza 11.) előfizetni — 
(Előfizetés ára egész évre (30 füzetre) 6 frt., 
fél éyre (15 füzetre) 3 irt.)

KözgázdasáK
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 15.) Búza tavaszra 8.80—8,85. 
Búza őszre 7.91 —7 93 frt. — 
Tengeri május—júniusra 5.52—5.54 frt. 
Tengeri jul us—augusztusra 5.58 — 5.60 
írton. — Zab őszre 5 68—5.70 frton. 
— Káposztarepcze aug.—septemberre 
12%—12.% frton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéake- 
resk.-c arnok távirata.— J u n i u s 14. Az 
üzlet változatlan. — Magyar ura­
sági öreg nehéz 48.—49.— írtig magy. urasa, 
fiatal nehéz 50—.51—.— frtig, magy. uraság
fiatal közép 50.----- 51.— frtig, magy. uras
fiatal könnyű 50.50—51 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 48 —.49----- frtig, magyar szedett
közép 49 -----50.— frtig, magy, szedett könnyű
50. 51.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.— 50 — frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép------50.— frtig, romániai ba­
konyi átmnet i könnyű —.—50. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 49.50. — 50. frtig szerb, átme­
neti közép 50.—50.50 frtig, szerb, átmeneti 
könny. 50.50—51.— frt. hízó a vasútról má­
zsáivá —. .— frtig, hi zó 1 éves élősúly
ban 44.—46.— frtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46'/« levonás-a —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. IV.-os levonással métermázaánkint ér­
tendők.

Sertéslétszám. — Készlet juntas 
10-én 102,783 db. — jua. 13-án felhajta­
tott 849 db, elszállittatott 834 db. Maradt 
kéazlefb n 102798 darab.

Apró cseprö.
Legnagyobb bűn : a kétségbeesés 
Ez a bűnök koronája ;
Minthogy az nem más,
Mint a legsötétebb 
Istentagadás.

Petőfi.

— Hajhullásellen Ha a hajhul­
lás közvetlen oka valamely hajbetegség : ak 
kor orvoshoz kell fordulni Különben pedig a 
következő haj vizet lehet használni. : Tmct. 
noc. vomic. gr 15. Aqu. ros 80. Ha ez nem 
használna, csináltatni kell igen hig szublimál 
oldatot s azzal a hajzatot megmosni. Ha még 
ezután sem szűnnék meg a hajhullás, álkor 
minden esetre specziálistához kell fordulni.

Feíelő^zerkesztő^G^tspár*™^rrr©
Kiadó Kutas! Imre.

Uj káváház, étterem és 
sörcsarnok megnyitási

Alólirott tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy czegléd utezán, a 
Színházzal szemben, egy, a mai kor igényei­
nek megfelelően díszesen berendezett, minden 
lehető kényelemmel ellátott

s „K0MLÓ“-hoz czimzett
kávéházat, éttermet és sörcsarnokot

rendez em be, azt
szombaton, junius 18-án,

Tárkányl Sándor* 
jeles zenekara közreműködésével megnyitom. 
Naponta friss villásreggelivel szolgálok.

Kosztra nálam vagy házhoz hordva is 
jutányos ár mellett abonálha ni.

Midőn e téren! hosszú éveken keresztül 
szerzett tapasztalataimra támaszkodom, azon 
szives ígéretet tehetem, hogy uj helyiségemben 
t. vendégeim jó italok, ételek, pontos kiszol­
gálat és a lehető legjutányosabb árak felazá- 
mvásában fognak részesülni és főfeladatommá 
teszem, hogy megelégedésüket bármely irány­
ban is kiérdemeljem.

A nyári idényre helyiségem udvarkei t- 
tel is el vau látva.

Számos látogatást kér, tisztelettel
GERZON JÁNOS.

Vendéglős.



íGZ IG A RETT A PAPÍR
a valódi

Alólírottnak van szerencséje a mélyen tisztelt közönséggel tudatni, hogy 
helyben, a Hungária kávéházzal szemben, kilencz év óta fen- 

állott kész férfi és gyermek ruharaktárt a

P i a c z és Mikíós-utczai sarok boltba,
Czégely házban, a Jheff.yeházzal szemben

vzme*. ■«*****•' ' "■‘"-'■*53? i

-------- — .̂-«KWKtiiCÄ db****
tetemesen nagyobbitva, a kor igényeinek megfelelően s egészen nagy 
városi minta szerint berendeztem^ miurán nevezett üzlet egy feizáró- 
_________ lagos

Bécsi kész férfi és gyermekmha nagykereskedés
fióküzlete.

Hzon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden czikkeimet a leg­
olcsóbb árakban kiszolgálhassam.

Köszönetem kifejezésével az eddigi pártfogásért, ezt jövőre is 
kérve maradtam

teljes tisztelettel

Feuerwerker Ignátz.

franczia gyártmány.
Gawley és Henry-től Pár sban.

Utánzásoktól mindenki óvatik.
l.ztn papiros Or. I'oliá J. J., Or. Ludvig

Or. Lippmanii E. urnák,
a tiécsi egyetem vegy tan tanárai által a iegm le­
gekben ajánitatik, még pedig kitűnő volta, s ka- 
taiozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert 
ehhez az egészségre nézve káros befolyással hirt 

semmin-.mn anyag nincs vegyítve.

JJuzás már a jövő héten.

Kincsem á 1 ft If sorsjegy inff
Sorsjegy JL 1 csak

_,:f 500AnrrJ,HSl-

17. rna Boringe', a PARISFAC-SIVir.K IIF. t'KTItv’vKTrK

Kiadó föld.
A Kis-Szepesen 7% nyi­

las föld, tanyával, Bánkon, 
8jégi boglyás kaszáló, 54 
_| katasztrális hold tisztás­
sal, több évekre kiadó,
esetleg örök áron eladó.

/

Értekezhetni Pereczes- 
utcza 658. szám alatt, a tu­
lajdonossal.

721

őnpremény Uszészpénzben L

50.000
pénz-

nyeremény.10.000 ft, 5000 It 200 o levon. |4875
Klnosem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy irodájában : Budapesten, váczi utcza 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.

Előnyös mellékkereset!
100, egész 300 forintot kereshet

havonta nálunk mindenki, a törvény ál 
tál megenged tt tors-jegyek részletfizetés 
melletti eladásával
tőke és koczkáztatás (risico) nélkül.

Ajánlatok intézendők :
A Fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és 

társához, Budapesten.

Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkatetők 
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb,, továbbá czulápok, melyek a 
földbe ásatnak, kerítések s gazdasá 
eszközök befestésére, hordókban á 50 
és 200 kiló sálytartalommal ; továbbá 
saját gyártmányú COAKSOT (pirszén) 
kovácsok és lakatosok részére, ajánlj: 
jutányos árak mellett

a légszeszgyár igazgatósága 
Debreczenben.

1887.

Árverési hirdetmény.
Alelirt kiküldött végrehajtó az 1881 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni 
k. járásbiróság 11341/1886. p. számú vég­
zése által Münz Ferencz aradi lakos 
javára Herskovics Henrik debreczeni la­
kos ellen 186 írt bátrálék s járulékai 
és az eddigi összes perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 371 frtra 
becsült 9 drb varró gép és egy eszter- 
gályozó aczél gépből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1616 1887. p. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis a debreczeni 
zsibvásártéren leendő eszköz­
lésére 1887 ik év junius hó 22 ik nap­
jának délelőtt 8 órája és következő 
napjai határidőül kitüzetik és ahoz a ven­
ni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. § a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is eladatnt 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1387-ik évi junius 
hó 13-ik napján.

Sugár Gyula
kir. bírósági végrehajtó
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KÖNYV- és KONYOMDAJA

Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

- és kŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a lesi jutá­

nyosabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári árban számitta tik. *"Hg 

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN*‘ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KÚT A Sí IMRE könyv- cs kőnyomda tulajdonos.

Ul,
1871 ben. I

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.
1887. Nyomatott KUTAS1 IMKE könyvnyomdájában.
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